
4227 slovenskih otrok se šola in 
vzgaja sedaj s pomočjo Družbe C. M. — 
Dolžnost zavednih Slovencev je, da ne 
odreko tej koristni šolski družbi svoje 
podpore! Vsi ti tisoči otrok bi se brez 
C. M. D. ne mogli šolati v slovenskem je
ziku in duhu! 

Sijajni poljski zgledi — Slovencem. 
Poljaki na Pruskem nadaljujejo z uspehom 
svojo obrambno borbo proti pruskemu 
nasilstvu. O tem pričajo vedne tožbe istih 
hakatistov samih o nezadostnih uspehov 
njihove borbe za uničenje Poljakov. Celo 
pruski vladi očitajo, da je preslabotna v 
zatiranju Poljakov, oziroma v izvajanju 
razlastitvenega zakona. Vzrok temu pa je 
dvojen. V prvo nima vlada dovolj nase 
Ijencev na razpolago, ker jih jemlje samo 
iz vrst protestantovskih Nemcev; a v dru
go — in to je glavno — se Poljaki krepko 
in uspešno branijo! Vzlic vsem težavam, 
ki jih jim stavljajo pruski izjemni zakoni, 
razvijajo poljske banke za parceliranje 
najuspešneje delovanje. Jako so se povi
šale v minolem letu hranilne vloge: ,za 
1,674.580 mark in so znašale na koncu 
leta 19,804.000 mark. Vrednost nepremič
nin poljskih bank na Pruskem je znašala 
koncem leta okroglo 7,000.000 mark. čisti 
dobiček je znašal nad 660.000 mark. Kon
cem leta so imele banke 9700 jutrov zem
lje. Na novo so nakupile 7500 jutrov, a to 
deloma tudi iz nemških rok. Prodale so 
11.000 jutrov, vse to pa le v poljske roke. 
— Veliko je zadoščenje, s katerim po
zdravljamo uspešnost borbe Poljakov na 
Pruskem proti germanskemu nasilju.i Po
zdravljamo te uspehe, ker so naši bratje 
po krvi, ki se tam bore za svoj obstanek, 
za življenje ter za najvišje pravo vsakega 
živega bitja; in pozdravljamo borbo Po
ljakov proti silnemu sovražniku posebno 
še zato, ker so ti uspehi proti vsej nem
ški premoči v tolažljiv pouk vsem malim 
narodom, ker pričajo, da tudi maloštevil
nemu narodu ni treba obupavati, ako zna 
svoje sile ujediniti in prav organizirati za 
skupno obrambo. Narod, ki je znal zdru
žiti svoje sile, duševne in materialne, ter 
jih kompaktno stavlja v službo svoje 
obrambe kakor naroda: tak narod je ka
kor v trdnjavi, ki more kljubovati močni 
vojski. Če pa narod, ki je majhen po šte
vilu, še cepi in s cepljenjem ubija še ti
ste male svoje sile, potem seveda je ka
kor razpršena vojska, ki jo sovražnik 
goni pred seboj preko poljan. Nikjer mu 
ni odmora, nikjer zavetja, nikjer opore! 
Ziv zgled za to smo mi Slovenci. Razce
pili smo se, nikjer ni točke, kjer bi bile 
naše sile koncentrirane. Zato nas more 
sovražnik poditi pred seboj, to je, inva
zija tujinska sega vedno globlje v deželo. 

Splošni vestnik. 


